Reuniones

· ¿Cómo puedo encontrar una reunión?

La mayoría de los países tienen una lista con las reuniones de OA en sus páginas Web. Puedes también ponerte en contacto con la Oficina del Servicio Mundial (WSO) en www.oa.org/
· ¿Cómo puedo conseguir información sobre una reunión antes de asistir a ella?

Llama a la persona de contacto. Te dirá lo que puedes esperar de una reunión, confirmar el lugar, facilitar direcciones e incluso informar sobre otras reuniones de la zona. 

· ¿Cómo puedo empezar una reunión nueva?

La definición de un grupo de OA en los Estatutos de Comedores Compulsivos Anónimos (OA,Inc.) es: Dos o más personas que se reúnen para practicar los Doce Pasos y Doce Tradiciones de OA; todos los que tienen el deseo de dejar de comer compulsivamente son bienvenidos al grupo; a ningún miembro se le exige que realice ninguna acción para seguir siendo miembro de OA o tener voz (compartir en una reunión); como grupo no tienen otra afiliación que no sea OA.

Comprad el Juego de OA Para Empezar un Nuevo Grupo (New Group Starter Kit) de la Oficina del servicio Mundial. Una vez que se empieza el grupo es muy importante que el lugar de la reunión, el día y la hora estén actualizados, y que por lo menos haya un miembro en cada reunión.
· ¿Cómo actualizamos la información sobre nuestra reunión?

La información sobre la reunión está guardada en la Oficina del Servicio Mundial (WSO). Los datos son actualizados en el orden en que los cambios se reciben en la WSO. Todos los cambios se deben enviar usando un impreso para registrar o hacer cambios en el grupo. (Group Registration/Change Form). Los cambios se pueden hacer directamente en la página Web, o se puede imprimir en pdf para mandarlo a la Oficina Mundial por email o por fax.

· ¿Tiene OA reuniones por teléfono y por Internet?

Si. Ve a nuestra online/telephone meetings page para conseguir información y ayuda para encontrar estas reuniones.

Grupos HOW

· ¿Qué es un grupo HOW?

Algunos miembros y grupos de OA eligen trabajar sus programas en OA-HOW. OA-HOW es considerada por muchos un subgrupo de OA, conocido por su adherencia a planes de comida y a su enfoque disciplinado sobre el apadrinamiento. Mientras que el programa de OA ofrece solamente sugerencias y permite una flexibilidad individual, el método OA-HOW facilita una estructura a seguir. Ambos programas practican los Doce Pasos para la recuperación personal, pero la filosofía en lo referente a la abstinencia es diferente.

· ¿Cuáles son los requisitos para un grupo HOW?

Los requisitos para un grupo HOW son los mismos que para un grupo de OA. Los miembros se reúnen para practicar los Doce Pasos y Doce Tradiciones de OA. Todos los que tienen el deseo de dejar de comer compulsivamente son bienvenidos al grupo; a ningún miembro se le exige que realice ninguna acción para seguir siendo miembro de OA o tener voz (compartir en una reunión); como grupo no tienen otra afiliación que no sea OA. Un grupo de OA puede estar formado por dos o más personas reuniéndose como está establecido en el Artículo IV, Sección 1 de los Estatutos de OA.

· Los grupos HOW están avalados por Comedores Compulsivos Anónimos (OA)?
Sí. Los grupos HOW deben seguir las Doce Tradiciones y adherirse a los estatutos como todos los grupos de OA. Para más información, ved la póliza 1992ª en el Informe Final del Manual de la Política de la Conferencia de Trabajo en la Conferencia de Trabajo del Servicio Mundial.

(1992a. Política de Unidad con Diversidad

LA HERMANDAD de Comedores Compulsivos Anónimos reconoce la existencia de enfoques individuales y conceptos estructurados diferentes para trabajar el programa de Doce Pasos de recuperación; que la hermandad esta unida por nuestra enfermedad y nuestro propósito común; y que los diferentes enfoques hacia la recuperación dentro de la Hermandad no tienen necesariamente que dividirnos.

LA HERMANDAD respeta los derechos de los individuos, grupos e intergrupos de seguir un concepto concreto de recuperación dentro de Comedores Compulsivos Anónimos (OA) y anima a todos los miembros, grupos, intergrupos y regiones a que respeten esos derechos cuando extienden la mano de la Hermandad a aquellos que todavía sufren.

LA HERMANDAD anima a cada grupo, intergrupo y regiones debidamente registrados a apoyar y mantener las Doce Tradiciones de OA permitiendo a cualquier miembro compartir su experiencia, fortaleza y esperanza en las reuniones, independientemente del enfoque individual o el concepto concreto que el miembro pueda seguir. Debidamente registrado quiere decir que está de acuerdo con los Estatutos, Subparte B, Artículo V)

Servicio
· ¿Cuándo puedo dar servicio?

Podemos dar servicio enseguida. Llevar el mensaje al comedor compulsivo que todavía sufre es el propósito fundamental de nuestra Hermandad; por lo tanto, es la forma más elemental de servicio. Cualquier forma de servicio, no importa lo pequeño que sea, que ayude a llegar a un compañero que sufre añade calidad a nuestra propia recuperación.

Ir a las reuniones, arreglar las sillas, sacar la literatura y hablar a los recién llegados son formas en las que cualquier miembro de OA puede dar servicio (sacado de las Herramientas de Recuperación)

Pregunta a tu grupo, intergrupo o región acerca de los requisitos para servicios más allá del grupo.

· ¿Qué hace un/a secretario/a de grupo?

En la mayoría de los grupos, el secretario es el servicio voluntario principal para un período de tiempo establecido. Muchos grupos han aprendido que es mejor elegir un secretario que está trabajando los Doce Pasos activamente, está abstinente y tiene experiencia en otros servicios. Aquí viene una lista resumida de las tareas típicas del secretario de un grupo:

El secretario tiene la responsabilidad de asegurarse de que el intergrupo local, la región y la Oficina del Servicio Mundial (WSO) conozcan cualquier cambio en el lugar de reunión, el día, el contacto y la afiliación a un intergrupo. El secretario coordina las actividades del grupo, incluyendo abrir y preparar el lugar de reunión, dirige las votaciones necesarias o señala otras posiciones de servicio; preside las reuniones de la junta de servicios. El secretario realiza los anuncios en las reuniones y da tiempo al representante del intergrupo para que presente su informe durante la reunión. En la mayoría de los grupos, el secretario guarda el registro de los grupos, incluyendo los cumpleaños de OA, las hojas de asistencia, la lista de miembros que buscan padrinos, y mantiene el registro de las reuniones del comité de la junta y los emails de la Oficina del Servicio Mundial(WSO). 

· ¿Qué es el programa de servicio por correo o email?

Este programa está diseñado para que los miembros de OA se acerquen unos a otros. Los miembros que participan mantienen correspondencia por correo o email para compartir recuperación y hablar sobre el trabajo del programa de recuperación de Doce Pasos con otros miembros de todo el mundo. Los miembros participantes pueden encontrar un compañero o padrino/madrina por correo o pueden apadrinar a otros miembros por correo. Los miembros que se registran en el programa de Servicio por Correo/email reciben una lista con el nombre de otros participantes, direcciones y direcciones electrónicas. 

La Oficina del servicio Mundial facilita una lista tres veces al año

Service by Mail/Email program)

· ¿Qué es un/a padrino/madrina? ¿Cómo consigo uno/a?

Los padrinos son miembros de OA que están viviendo el programa de los Doce Pasos y Doce Tradiciones lo mejor que pueden. Están dispuestos a compartir su recuperación con otros miembros de la Hermandad y están comprometidos con la abstinencia.

Encuentra un padrino/madrina que tenga lo que tu quieres, y pregúntale cómo lo ha conseguido. (Herramientas de Recuperación)

· ¿Cuándo estoy preparado/a para ser padrino/madrina?

Puedes empezar a apadrinar en cualquier momento. Simplemente apadrina hasta el nivel de tu experiencia, compartiendo la recuperación que tengas. Te puede ayudar hablarlo primero con tu padrino/madrina, y empezar a apadrinar cuando ambos penséis que es el momento correcto. Pide a tu grupo que te presente como padrino, o preséntate como uno. Hemos encontrado que los padrinos son más efectivos cuando están abstinentes. Tener padrino/madrina es la mejor forma de aprender a serlo; aprendemos por el ejemplo. También aprendemos a apadrinar siendo un padrino. ( De Una Guía para Padrinos). 

