PREGUNTAS FRECUENTES 
¿Qué es OA?
Preámbulo de Comedores Compulsivos Anónimos: Comedores Compulsivos Anónimos es una comunidad de hombres y mujeres que compartiendo su mutua experiencia, fortaleza y esperanza se están recuperando de su compulsión por la comida. Damos la bienvenida a todos aquellos que desean dejar de comer compulsivamente. No se pagan honorarios ni cuotas; nos mantenemos  con nuestras propias contribuciones. OA no está afiliada a ninguna organización pública o privada, partido político, ideología, o doctrina religiosa; no tenemos opinión sobre asuntos externos. Nuestro objetivo primordial es abstenernos de comer compulsivamente y de los  comportamientos compulsivos con la comida, así como llevar el mensaje de recuperación  a través de los doce pasos de OA a aquellos que todavía sufren.
¿Quién pertenece a OA?
En Comedores Compulsivos Anónimos encontrarás miembros con mucho sobrepeso, incluso  con obesidad mórbida; personas con sobrepeso moderado; con peso normal; por debajo de su peso;   que mantienen periódicamente el control sobre su comportamiento con la comida; o  que son totalmente incapaces de controlar su forma de comer. Los miembros de OA muestran  patrones muy diferentes en cuanto al comportamiento con la comida. Estos “síntomas” son tan variados como nuestros miembros. Entre ellos se incluyen:
· Atracones o picoteo
· Obsesión con dietas de adelgazamiento

· Matarse de hambre

· Abuso de laxantes o diuréticos

· Exceso de ejercicio

· Provocarse el vómito después de comer

· Masticar y escupir la comida

· Usar píldoras, inyecciones u otras intervenciones médicas de control de peso

· Incapacidad para parar de comer ciertos alimentos tras dar el primer bocado

· Fantasías con la comida

· Debilidad por las dietas que suponen una rápida pérdida de peso

· Preocupación constante por la comida

· Usar la comida como recompensa o consuelo

Nuestros síntomas son muy variados, pero tenemos un vínculo común: somos impotentes ante la comida y nuestras vidas son ingobernables. Compartir este  problema nos ha llevado a los que estamos en OA a buscar y encontrar una solución común en los doce pasos, las doce tradiciones y las nueve herramientas de Comedores Compulsivos Anónimos.

¿Qué hacen los miembros de OA para perder peso y mantener un peso corporal saludable? 
El concepto de abstinencia es la base del programa de recuperación de OA. Admitir la incapacidad para controlar la compulsión por la comida en el pasado y abandonar  la idea de que todo lo que uno necesita es “un poco de fuerza de voluntad”, abstenerse de la compulsión por la comida, día a día, se hace posible. Aunque  una dieta nos puede ayudar a perder peso, a menudo intensifica la compulsión por comer en exceso. La solución ofrecida por OA no incluye consejos sobre dietas. No facilitamos dietas, atención psicológica, hospitalización o tratamiento; OA tampoco dirige ni participa en investigaciones ni da formación en el campo de desórdenes alimenticios. Cualquier plan de comidas aprobado médicamente es aceptable para perder peso . Se anima a los miembros de OA interesados en aprender sobre nutrición o que busquen consejo profesional, a consultar a profesionales cualificados. Podemos usar esa ayuda libremente, con la seguridad de que OA nos apoya a cada uno de nosotros en el esfuerzo por recuperarnos.
¿Qué ofrece OA?

Ofrecemos aceptación y apoyo incondicionales por medio de reuniones fácilmente accesibles, que se mantienen a sí mismas por medio de las contribuciones voluntarias de los miembros. En OA creemos que tenemos una enfermedad que se manifiesta en tres aspectos: físico, emocional y espiritual. Decenas de miles de personas hemos descubierto que el programa  de  doce pasos de OA contribuye a la recuperación en los tres niveles. Los doce pasos contienen una serie de principios que, cuando se siguen, producen un cambio interior. Los padrinos nos ayudan a comprender y aplicar estos principios. Al descartar viejas actitudes, a menudo descubrimos que no necesitamos el exceso de comida. Aquellos que elegimos recuperarnos día a día, practicamos los doce pasos. Al hacerlo, conseguimos una nueva forma de vida y la libertad duradera de nuestra obsesión por la comida. Para más información, consulta Nuestra invitación a ti, que resume lo que ofrece OA y cómo puede ayudar al comedor compulsivo que todavía sufre a encontrar la recuperación.
¿Por qué OA es anónimo?

El anonimato permite a la fraternidad  gobernarse a sí misma a través de principios en vez de personalidades. La posición económica y social no tienen importancia en OA; todos somos comedores compulsivos. El anonimato en la prensa, radio, televisión, y otros medios de comunicación asegura que nuestra pertenencia a OA no será revelada.
¿Cómo se mantiene OA?
OA no tiene cuotas ni honorarios para ser miembro. Se mantiene a si misma por completo a través de la venta de literatura y de las contribuciones de sus miembros. La mayoría de los grupos “pasan la bolsa” en las reuniones para cubrir los gastos. OA no solicita ni acepta contribuciones de afuera.
¿Es OA una organización religiosa?

OA no es una asociación  religiosa, ya que no se requiere ninguna creencia religiosa concreta como condición para ser miembro. OA cuanta  entre sus miembros  con  gente de muchas creencias religiosas, así como  con ateos y agnósticos. El programa de OA está basado en la aceptación de ciertos valores espirituales. Los miembros son libres de interpretar estos valores como mejor les parezca, o de no pensar en ellos en absoluto, si así lo eligen. Muchas personas que vienen a OA tienen reservas sobre aceptar  cualquier concepto de un poder superior a ellos. La experiencia de OA muestra que, a aquellos que mantienen una mente abierta en este asunto y siguen viniendo a las reuniones de OA, no les será demasiado difícil encontrar su propia solución a este asunto tan personal. 
¿Dónde puedo encontrar OA?

La página web de OA https://comedorescompulsivos.es/ - Reuniones, te ayudará a encontrar una reunión presencial local, así como reuniones online. Busca en internet otras páginas web  de OA con información sobre lo que hay disponible en tu zona o, para más ayuda, contacta con la Oficina de Servicio Mundial en www.oa.org para más ayuda. 
¿Cómo empezó OA?
La idea de OA le llega a nuestra fundadora Rozanne S. en una reunión de Jugadores Anónimos (GA) a la que asistía con un amigo jugador compulsivo en 1958. Cuando los miembros del grupo compartieron sus historias, ella escuchó su historia, no del juego, sino de la compulsión por la comida. Entonces supo que el programa de doce pasos y doce tradiciones de Alcohólicos Anónimos (AA), y adaptado por Jugadores Anónimos (GA), le ofrecía una oportunidad para cambiar su vida y reducir su peso de 69 kilos a un tamaño adecuado a sus 157 cm. de estatura.  Hasta 1960, cuando su peso había alanzado los 73 kilos, no pudo encontrar a nadie que compartiera sus convicciones. Su encuentro casual con una vecina, Jo S., dio a Rozanne la fuerza de la unión, aunque fuera solo una persona. Juntas encontraron a otra comedora compulsiva, Bernice S., y tuvieron la primera  reunión de OA en Los Ángeles, California, el 19 de enero de 1960. Hoy, alrededor de 6.500 grupos de OA se reúnen cada semana en más de 75 países. OA, dividida en 10 regiones en todo el mundo con aproximadamente 54.000 miembros,  ayuda a miles de comedores compulsivos a encontrar una nueva vida en recuperación (para más información sobre la historia de OA leer Más allá de nuestros más salvajes sueños).
