¿Qué es la JUNTA DE SERVICIOS DEL IDIOMA ESPAÑOL?

¿Qué es la JSIE?
El propósito primordial de la JSIE es llevar el mensaje de recuperación a todos los comedores compulsivos de habla hispana. 
La JSIE es un cuerpo de servicio creado para ayudar a todos los miembros, grupos, intergrupos y juntas nacionales de servicio de todas las regiones que hablen español. Como OA está localizado en EU, toda la literatura y documentos están en inglés. 
Estos son nuestros proyectos, unos en marcha y otros en un futuro muy próximo: La JSIE se dedica a traducir la literatura, comunicados y folletos al español, además ayudamos a los miembros a encontrar madrinas o padrinos, ofrecemos talleres y conferencias en español, orientamos a miembros y cuerpos de servicio para hacer trámites y nuestra intención es llegar a ser el nexo de unión para toda la información y eventos de los distintos países participantes, entre otras cosas. 
¿Quiénes forman la JSIE?
La JSIE está conformada por intergrupos de España, México, Costa Rica, Colombia, Venezuela, Argentina, y algunos grupos en Chile, EU, y grupos virtuales. 
¿Qué otros beneficios obtenemos al pertenecer a la JSIE?
Las cosas que más preocupan a los grupos e intergrupos es cómo conseguir literatura en español sin que les salga muy cara por costos de envío. Al pertenecer a la JSIE podréis obtener toda la literatura que hemos traducido (aproximadamente un 85% de toda la literatura) para distribuirla en vuestro propio país, nosotros podemos ayudaros a gestionar las licencias con la Oficina Mundial de Servicios (WSO).
Además, en nuestro ideario está ofrecer talleres, charlas y otros eventos a nivel internacional que complementen la recuperación de los miembros y al asociaros/afiliaros podréis obtener el boletín mensual de la JSIE.
¿Cómo se formó la JSIE?
[bookmark: _GoBack]Desde el año 2013, unas compañeras de Costa Rica y Colombia se reunieron para intentar hacer traducciones en colaboración. De ellas surge la idea de una unidad de todos los países de habla hispana. Estos esfuerzos no prosperaron porque había poca comunicación entre todos los países de habla hispana de OA. En 2015 coincidimos en la Conferencia de Servicios Mundiales varios países: México, España, EU, Colombia y Venezuela, y nos interesamos por este asunto. Además, la Custodio de traducciones, en ese momento Stella, quería que nos uniéramos porque cada país hacía sus propias traducciones y estábamos duplicando o triplicando esfuerzos, pero no avanzábamos mucho en traducir toda la literatura. Ese día, en la Conferencia nos sentamos todas y formamos la Junta de Servicios del Idioma Español. En 2018 ya nos registramos en la Mundial como cuerpo de servicio, conformamos nuestros propios estatutos y nombramos a los servidores. Ya no era un sueño, somos realidad.
¿Quiénes pueden pertenecer a la JSIE?
Todos los grupos y cuerpos de servicio que tengan miembros de habla hispana o interés en el idioma. En el caso de intergrupos y juntas de servicios, como estos ya están afiliados a sus regiones, pueden asociarse a la JSIE también. En el caso de grupos presenciales o virtuales que no tengan intergrupo y por tanto no pertenezcan a ninguna región, pueden afiliarse a la JSIE y pasar a pertenecer a la región virtual directamente. 

¿Cómo afiliarse/asociarse a la JSIE?
Para afiliarse o asociarse a la JSIE es necesario que el intergrupo o grupo nombre un representante titular que asista a las reuniones (virtuales) de la JSIE y un suplente que asista en caso de que el titular no pueda asistir. Una vez nombrados por favor enviar un Whatsapp (+50683177443) o un correo electrónico a la secretaria de la JSIE (alekasoto@gmail.com).
Las reuniones de la JSIE son generalmente cada mes por Skype, y también se reciben comunicados por Whatsapp y correo electrónico. Para pertenecer a la JSIE es necesario tener una cuenta en Skype, Whatsapp y correo electrónico.
Es un proyecto ilusionante y cada vez somos más. Os animamos a participar activamente pues OA somos todos y sólo una conciencia bien informada, puede hacer una fraternidad fuerte y con miembros recuperados.








